
Liite 

Kokonaishedelmällisyyden laskukaava 
Väestörakenne ja syntyvyystilastot äidin iän mukaan ilmoitetaan tavallisesti viisivuotisikäryhmittäin, 

jolloin ikäryhmittäinen hedelmällisyysluku (age-specific fertility rate [ASFR]) on laskettavissa viiden 

vuoden erissä seuraavasti: 

 

𝐴𝑆𝐹𝑅𝑥 =  
15−19 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑒𝑙ä𝑣ä𝑛ä 𝑠𝑦𝑛𝑡𝑦𝑛𝑒𝑒𝑡 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥

15−19 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑑𝑒𝑛 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛 𝑘𝑒𝑠𝑘𝑖𝑣ä𝑘𝑖𝑙𝑢𝑘𝑢 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥
 x 1000, 

𝐴𝑆𝐹𝑅𝑥 =  
20−24 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑒𝑙ä𝑣ä𝑛ä 𝑠𝑦𝑛𝑡𝑦𝑛𝑒𝑒𝑡 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥

20−24 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑑𝑒𝑛 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛 𝑘𝑒𝑠𝑘𝑖𝑣ä𝑘𝑖𝑙𝑢𝑘𝑢 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥
 x 1000, 

… 

𝐴𝑆𝐹𝑅𝑥 =  
45−49 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑖𝑙𝑙𝑒 𝑒𝑙ä𝑣ä𝑛ä 𝑠𝑦𝑛𝑡𝑦𝑛𝑒𝑒𝑡 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥

45−49 𝑣𝑢𝑜𝑡𝑖𝑎𝑖𝑑𝑒𝑛 𝑛𝑎𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛 𝑘𝑒𝑠𝑘𝑖𝑣ä𝑘𝑖𝑙𝑢𝑘𝑢 𝑣𝑢𝑜𝑛𝑛𝑎 𝑥
 x 1000. 

 

 

Kun hedelmällisessä iässä olevien naisten (15–19, 20–24, …, 45–49) ikäryhmittäiset 

hedelmällisyysluvut on laskettu, saadaan kokonaishedelmällisyysluku (total fertility rate [TFR]) 

tavalla: 

𝑇𝐹𝑅𝑥 =  
∑(𝐴𝑆𝐹𝑅)5𝑥5

1000
, 

jossa alaindeksissä lukema 5 ilmaisee ikäryhmän koon ja kerroin (5) yhdistää kunkin ikävuoden 

viisivuotisikäryhmään olettaen, että viisivuotisikäryhmän sisäiset yksittäisten vuosien 

hedelmällisyysluvut eivät eroa toisistaan. 

 

 


